



# Голос Времени

17 ФЕВРАЛЯ

СУББОТА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 14 (6775)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Сообщает пресс - служба губернатора

### На малой родине

Рабочую поездку в Туркменский район совершил губернатор края Александр Черногоров.

Он посетил ряд населенных пунктов: села Малые Ягуры, Камбулат, Казулак, Овоши.

В ауле Сабан-Антуста губернатор побывал в фельдшерско-акушерском пункте, вошедшем в эксплуатацию в 2006 году. Он осмотрел палаты, ознакомился с условиями лечения.

В поселке Красный Маныч, на своей малой родине, А. Черногоров встретился с земляками, а также жителями близлежащего поселка Ясный и села Кендже-Кулак. Глава края ответил на все интересующие их вопросы, рассказал о том, как решаются проблемы села, и Туркменского района в частности, краевым правительством.

Также он интересовался реализацией в районе национального проекта в сфере агропромышленного комплекса, состоянием посевов, развитием животноводства

и особенно овцеводства, которому сегодня краевые власти уделяют особое внимание.

Затем он посетил родную Красноманьчскую школу №13, в которой проучился несколько лет. А. Черногоров с удовольствием осмотрел школьные классы, интересовался ходом учебного процесса, пообщался с учительским коллективом.

Удалось губернатору встретиться и со своей первой учительницей, - Пачиной Антониной Дмитриевной - к которой он всегда относился с большим уважением.

Также А. Черногоров встретился с кавалером ордена Трудовой Славы, чабаном Сулейманом Муртузалиевым, мнение которого о происходящем в районе и крае процессах очень важно знать губернатору.

## ◆ Отчитываются министры

### Чтобы нам жилось лучше



Что за люди работают в правительстве края, чем они занимаются и можно ли им доверять? Об этом и многом другом рассказывал журналистам, почтовикам и связистам министр массовых коммуникаций, информационных технологий и связи правительства Ставропольского края Федор Бармин на встрече, прошедшей в минувшую среду в Георгиевске.

- Чтобы общество знало, что делает власть, а власть знала, что думает о ней население, все министерства и ведомства отныне и впредь будут отчитываться о своей работе в отраслевых трудовых коллективах. Такое решение принял губернатор края Александр Черногоров.

С этих слов начал свое выступление Ф.В. Бармин. Далее он проинформировал участников встречи, что конкретно сделано вверенным ему ведомством в истекшем году.

Как особо значимую для экономики края он прежде всего выделил связь и при этом подчеркнул, что это единственная отрасль, которая в 2006 году выполнила все обязательства в части отчисления налогов во все уровни бюджетов. Показатели работы предприятий связи, по мнению министра, можно оценить на «хорошо». Связь на Ставрополье

в прошедшем году развивалась поступательно. Особое внимание правительство края уделяло эффективному распределению ресурсов этого важного сектора экономики. Так, количество аппаратов фиксированной связи у нас значительно выше, чем в среднем по России, да и в целом объем оказываемых услуг вырос по сравнению с предыдущими годами.

Успешно реализуется на Ставрополье программа внедрения современных технологий во всех отраслях народного хозяйства. К примеру, в крае за последний год создан 21 межшкольный методический центр, где учителя и школьники осваивают информационные технологии. В перспективе планируется внедрение новых информационных технологий в жилищный комплекс и другие сферы.

Значительная работа провед-

на по реализации нацпроекта «Образование», в частности, подключение образовательных учреждений к сети Интернет. Кстати, как отметил министр, глубина проникновения Интернета в жизнь ставропольчан составляет 10%.

В области электронных и печатных СМИ в прошлом году проведена также значительная работа. В крае разработана и уже реализуется программа развития телерадиосвязи. В ее рамках создается телерадиовещательный комплекс, который позволит расширить зону телерадиовещания на территории края.

Что касается СМИ, Федор Бармин отметил в качестве положительного примера существующую в нашем крае финансовую поддержку средств массовой информации. А в качестве отрицательного примера привел ситуацию в Липецкой области, где районки приказали долго жить.

Обобщая сказанное, министр отметил, что все намеченное, естественно, надо подкреплять финансами, то есть развивать экономику края и таким образом пополнять краевую бюджет. Он заметил, что бюджет нашего края за последние десять лет вырос более чем в четыре раза и в этом году составит 42 млрд. рублей. Все эти средства будут направлены на социальное развитие населенных пунктов края, от города до хутора. Над ждет строительство учреждений здравоохранения, образования, оздоровительных, спортивных и культурных комплексов и т.д. А чтобы все намеченное успешно превратилось в жизнь, Ф.В. Бармин призвал участников встречи не быть равнодушными и активно влиять на все процессы, происходящие в нашем обществе.

Галина АВАНЕСОВА.

## ◆ Социальная защита

### Получателям детских пособий, студентам!

В соответствии с Законом Ставропольского края «О порядке установления величины прожиточного минимума в Ставропольском крае» 9 февраля 2007 года правительством Ставропольского края принято постановление №14-п «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Ставропольском крае за IV квартал 2006 года». Размер величины прожиточного минимума в расчете на душу населения установлен - 3050 рублей. По основным социально-демографическим группам населения:

- для трудоспособного населения - 3312 рублей,
- для пенсионеров - 2374 рубля,
- для детей - 2914 рублей.

С 9 февраля 2007 г. и до установления новой величины прожиточного минимума назначение и выплата ежемесячного пособия на ребенка и ежегодного пособия на проезд студентам будет осуществляться семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, т.е. 3050 рублей.

### Погода

Выходные дни и начало следующей недели поражают кировчан снегом и морозцем.

Сегодня к вечеру синоптики обещают дождь, переходящий в снег, и температуру воздуха от +2° до -1°С.

В воскресенье - обильный

снег повсеместно, температура понизится: от -2° в Советской, до -7° в Новопавловске.

Самая холодная ночь ожидается с воскресенья на понедельник до -11°С. В понедельник - переменная облачность, без осадков.

20 февраля потеплеет, утром -1°, а днем до +1°, осадков не ожидается.

(По материалам Интернета).

## Кандидаты в депутаты Государственной Думы Ставропольского края

### Кому доверим наши интересы?



Уважаемые земляки! 11 марта нам предстоит назвать того, кому мы доверим представлять наши интересы в Государственной

Думе Ставропольского края. И хотя порог обязательной явки успели отменить и выборы в любом случае будут признаны состоявшимися, я призываю вас не отсиживаться по домам, не отдавать свою судьбу, судьбу своих детей и внуков в чужие руки. Каждый из нас должен сделать собственный выбор, не навязанный сверху или продиктованный «добрыми дядями».

За кого и за что буду голосовать? Прежде всего - за единую и сильную страну, за перемены к лучшему, наше будущее воплощение в конкретных делах. Не скрываю: когда-то я была членом коммунистической

партии, но сейчас коммунисты ослабили свои позиции, нынешняя же власть набирает темп, в ней я вижу реальную силу, которая будет решать проблемы в интересах народа. Наконец, я голосую за конкретного человека - грамотного, опытного, весь предыдущий созыв тесно работавшего с нашими районной, городской и сельскими администрациями, успевшего многое сделать и знающего, что и как нужно делать дальше. Это нынешний председатель Государственной Думы края Юрий Афанасьевич Гонтарь. Я вижу: он досконально изучил проблемы нашего района и планомерно, изо дня в день, решает их. Эту работу он продолжит. Это видно из его мероприятий по Кировскому району на нынешний год.

Валентина РЖЕВСКАЯ,

г. Новопавловск



(Оплачено из средств избирательного фонда кандидата Ю.А. Гонтаря)

### «Любви все возрасты покорны»

Под таким названием у нас в отделении дневного пребывания состоялся праздничный вечер. Собравшись за праздничными столами, пожилые новопавловцы вспоминали о своей первой любви, о том как начинались свидания в пору их юности. Семейные пары рассказывали, как встречали свою вторую половинку. К примеру, Валентина Ивановна и Геннадий Яковлевич Дубяга познакомились... на выборах! Они уже и не помнят, за кого голосовали, зато в любви и согласии прожили уже больше сорока лет, вырастили трех дочерей. К нам супруги пришли с внучкой, первоклассницей Танечкой. Дедушка показал ей, куда когда-то бегал на ганцы, а Танюша прочла для всех стихи.

Гости с удовольствием пели, слушали романсы в исполнении Василия Ткачука. А затем на праздник Масленица пришла, с пирогами, с шутками да прибаутками. Ее проводили - Весну встретили. Скоморохов послушали, загадки их разгадали. А уж блинов с вареньем и прочими вкусностями на целый год наелись!

Ольга АВЕТИСОВА, заведующая отделением дневного пребывания.

11 марта - выборы депутатов Государственной Думы Ставропольского края

# ПАТРИОТЫ РОССИИ за полноценный бюджет каждой семьи!

- ЗА** повышение зарплат, пенсий, стипендий и социальных пособий в 2-3 раза.
- ЗА** повышение доходов каждой семьи за счет зачисления части доходов от продажи сырьевых ресурсов страны на личные счета граждан.
- ЗА** снижение тарифов ЖКХ на 76 %.
- ЗА** освобождение от уплаты подоходного налога, налога на имущество и на землю граждан, чьи доходы находятся на уровне прожиточного минимума.

Политическая партия «Патриоты России» № 4

Кто сделал нашу страну великой,  
Кто отстоял ее в войне,  
Кто поднял из послевоенной разрухи,  
Кто создал нашу экономику, науку, культуру.

Те, кому сейчас трудно,  
Те, кто не привык жаловаться,  
Те, кто всегда остается Гражданином,  
Те, кто готов постоять за свои убеждения.

## Мы все – Патриоты России!

Политическая партия «Патриоты России» № 4

(Бесплатная публикация согласно жеребьевке)

# «Единая Россия» - против политических болтунов!



Ставропольское региональное отделение партии «Единая Россия» официально заявляет, что считает методы политической борьбы, избранные партией «Справедливая Россия» незаконными и очень опасными для всего края, для каждого ставропольца. В то время, когда краю нужна стабильность, политические спекулянты раскачивают лодку, подрывают развитие края и вместо стабильного, уверенного развития курсом президента хотят свергнуть наш край в пучину опаснейших политических и экономических разборок.

Документы, характеризующие деятельность мэра Ставрополя переданы в Генеральную прокуратуру, ведется проверка и в ближайшее время ожидается принятие решения о возбуждении уголовного дела. Некоторые представители «Справедливой России» хотят скрыться от закона в креслах депутатов. Именно поэтому верхушка ставропольских СР-ов готова на все ради получения власти. Работать для людей они не собираются, тем более что реально работать они не могут – у них недостаточно сил и возможностей. Мэру Ставрополя негоже было аваязваться в политические дрязи, когда в его городе происходит беспредел с точечной застройкой, когда жителям травят плохого качества водой, когда Ставрополь утопает в грязи и разъездается коррупцией.

Вы видите, что справедливороссы разбрасывают множество пустых обобщений, тонны макулатуры, устраивают истерики и провокации. Кроме того, жители края возмущены тем, что СР-ы, которые ничего не сделали ни для страны, ни для края, позволяют себе надуманные обвинения и откровенную ложь о курсе президента России Владимира Путина, о работе Государственной Думы России. Дошло до того, что справедливороссы объявили нынешние выборы выборами губернатора. Это полное пренебрежение к законам России, не-

уважение к президенту, который один имеет право назначать губернаторов

Апофеозом бесчестия СР-ов стала провокация, устроенная ими в городе Минеральные воды, когда, как мы считаем, нанятые ими же молодчики закидали самих СР-ов яйцами и навозом, чтобы дать своим хозяевам повод обвинить всех вокруг и заработать фальшивый авторитет на собственной истерике. Теперь Кузьмин откровенно лжет и преувеличивает масштабы происшествия, придумывая события, которых на деле не было

Мы возмущены клеветническим выступлением по телевидению мэра Ставрополя, где он позволил себе сравнить лучших представителей нашей молодежи - активистов «Молодой Гвардии Единой России» с фашистами

**Дорогие земляки!** Выбирать нужно не политических болтунов, не грязь и провокации, не пустые слова и обещания, а реальное дело!

Для уверенного развития края нужно 11 марта, в день выборов депутатов Государственной Думы Ставропольского края, прийти на избирательные участки, выбрать развитие края курсом президента, голосовать за «Единую Россию» и против политических болтунов

## «Единая Россия»! Сила России – Ставрополью!

(Бесплатная публикация согласно жеребьевке)

### Социальная защита

О тех, кто не может в достаточной мере позаботиться о себе сам, заботится государство. Положение инвалидов, стариков, детей было и остается лакмусовой бумажкой социального и нравственного здоровья общества.

Сегодня в нашей стране полностью сформирована и выверена законодательная база, регулирующая вопросы социального обеспечения - это семь федеральных, четыре краевых закона и более 30 подзаконных актов. На их реализацию в течение прошлого года выделено в общей сложности 74 млн. 93 тысячи рублей. Эти средства пошли на поддержку 13 тысяч жителей района - именно столько федеральных и краевых льготников разных категорий состоит на учете в нашем управлении.

В минувшем году ветераны труда и труженики тыла получили вместе с ежемесячными денежными выплатами 27 млн. 640 тысяч рублей, или в среднем на 13 % больше, чем в 2005 году. Почти на столько же подросли выплаты жертвам политических репрессий, составив 1 млн. 150 тысяч рублей. Здесь и ежемесячные денежные выплаты, и льготы на оплату коммунальных услуг и приобретение лекарств

Еще более значительные увеличения претерпели выплаты, касающиеся федеральных льготников. Больше чем на 68 % выросли средства, направленные на исполнение закона «О ветеранах», а суммы, идущие на социальную защиту инвалидов, увеличились более чем вдвое. Только увеличился более чем вдвое городской и автомобильный пригородный транспорт ветераны труда, труженики тыла, вдовы и участники последнего военного призыва, реабилитированные, доноры получили свыше 19038 тысяч рублей.

Достаточно внушительный перечень различных выплат имеют ликвидаторы последствий аварии на Чернобыльской АЭС, а также граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие этой катастрофы. Все эти выплаты были проиндексированы, общая сумма индексации превысила 2,7 млн. рублей.

Выплата ритуального пособия на погребение неработающим и не пенсионерам на день смерти за прошлый год составила 174 тысячи рублей - это тоже пусть не намного, но больше, чем в 2005-м. Восемь одиноких и малоимущих киров-

## Забота о человеке

чан направлены в дома-интернаты, еще 21 человек поставлен на очередь. Инвалидам общего заболевания были выданы две кресло-коляски с электроприводом, а восемь инвалидов Великой Отечественной войны, проживающие в Новопавловске, Марьинской, Зольской и селе Горнозаводском, получили бесплатно автомашины «Ока». Всего в общекраевой очереди на получение спецавтотранспорта состоят 68 инвалидов войны.

Управлением продолжена работа по развитию социального партнерства в районе. В 2006 году зарегистрированы 39 коллективных договоров, заключенных работодателями с представительными органами работников, 6 из них были заключены впервые. Всего на конец 2006 года в районе действовал 141 колдоговор. Проведена правовая экспертиза 349 трудовых договоров и 119 дополнительных соглашений, заключенных работодателями-индивидуальными предпринимателями с наемными работниками

Во исполнение закона Ставропольского края «О квотировании рабочих мест для инвалидов» и одноименного постановления главы администрации в 24 организациях района с численностью работающих более 100 человек установлена квота для приема на работу инвалидов на 141 рабочее место. Стабильно перевыполняют квоту колхоз им. Калинина, Кировское МДРСУ, Кировская центральная районная больница, колхоз «Орловский», ОАО «Коммзаяк». Всего на 1 января этого года на квотированных рабочих местах занято 139 инвалидов и 2 подростка. Кроме того, при содействии управления на время летних каникул были трудоустроены 64 подростка, нуждающихся в социальной поддержке

Выплата по краевому закону «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, и многодетных семей» увеличилась более чем на треть и составила 1 млн. 971 тыс. рублей. Почти четверо превысила уровень прошлого

года компенсация на приобретение лекарств детям до шести лет. Социальное пособие на проезд получили 556 студентов дневной формы обучения - это на 127 человек больше, чем в 2005-м году.

Большое внимание традиционно уделяется организации летнего отдыха и оздоровления детей. За минувший год отдохнули 133 ребенка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В исключительных случаях, требующих больших материальных затрат, документы граждан, оказавшихся в тяжелом положении, направляются на Попечительский совет при правительстве Ставропольского края. В 2006 году четырем таким семьям оказана помощь на сумму 21,5 тыс. рублей.

Ежегодно на территории района под эгидой Ставропольского краевого отделения Российского детского фонда проводится благотворительный марафон «Спешите делать добро». Его целью является сбор средств, которые направляются на оплату диагностики, оперативного лечения, протезирования тяжело больных детей, нуждающихся в направлении в ведущие медицинские центры России, а также для оказания материальной помощи детям-сиротам и инвалидам, многодетным, неполным, малоимущим семьям. В прошлом году собрано и перечислено на счет краевого Российского детского фонда вчетверо больше, чем раньше. А краевое отделение фонда в ходе марафона выделило теплую одежду и другие вещи в общей сложности более чем на 53 тысячи рублей для 20 семей кировчан

Наконец, в январе 2006 года на основании решения Совета Кировского муниципального района к управлению присоединился отдел субсидий. За год специалисты отдела 164 раза выехали в станицы и села. В результате количество получателей субсидий выросло и составило 9,2% всего населения района

Анализ проделанной работы показывает, набранные темпы нам удалось не только сохранить, но и практически по всем направлениям добиться еще более существенных результатов.

Татьяна КОЖИНА, руководитель Управления труда и социальной защиты населения.

### Слушается дело

#### А я денежки люблю!

Некая девушка по имени Зоя до своего 18-летия получала пенсию по потере кормильца. Поступление в Георгиевский колледж дало ей право на дальнейшее получение этого государственного пособия. Но из колледжа ее отчислили, а она забыла о своей обязанности известить об этом Пенсионный фонд и продолжала исправно получать пенсию. В итоге государству был нанесен ущерб в размере 3802 рубля

Управление Пенсионного фонда по г. Георгиевску после тщетных уговоров вернуть переплаченные деньги подало на нее в суд. Мировой судья удовлетворил требование государственного учреждения. В итоге девушке все-таки придется эти деньги вернуть и заплатить еще 200 рублей государственной пошлины

#### Не пропадать же добру

Не думал гражданин А.И. Юренко, осужденный за хищение в апреле 2006 года чужих труб, что работа защищавшего его в суде адвоката, в случае обвинительного приговора, обойдется ему в 3300 рублей. И зря! Прокуратура Кировского района обратилась в суд с иском о возмещении понесенных государством убытков. Иск прокурора решением мирового судьи удовлетворен, потому что расходы, связанные с производством уголовного дела, являются процессуальными издержками и взыскиваются с осужденного. Справедливость восторжествовала, и услуги адвоката все-таки государству будут оплачены

Татьяна ГРИШАНОВА, пресс-секретарь судебного участка №3.

#### «Бесплатный сыр» - «бесплатный» адвокат

Жителю х. Крупско-Ульяновского М.А. Бабченко на продаже водки разбогатеть не удалось. Да и продал-то он всего одну бутылку, и на ней, как на грех, не было марок акцизного сбора!

На судебном заседании он горячо доказывал, что эта злосчастная бутылка водки, как и еще пять таких же, остались у него после юбилея. Не пропадать же добро! Вот и продал он одну из них своим приятелям, на чем и попался. Суд не принял доводов М.А. Бабченко и признал его виновным. А наказание ему назначено в виде конфискации «юбилейной» алкогольной продукции и уплаты 2000 рублей в качестве штрафа

Наталья КОЗЛЯНСКАЯ, пресс-секретарь судебного участка №1.

# Ставрополье для человека труда

Из Послания Президента Российской Федерации Владимира Путина Федеральному Собранию РФ:

Идущие в России объективно непростые процессы все больше и больше становятся предметом активных идеологических дискуссий. И они связываются именно с разговорами о свободе и демократии. Порой можно слышать, что поскольку российский народ веками безмолствовал, то и свобода для него якобы непривычна и не нужна, и будто бы поэтому наши граждане нуждаются в постоянном начальственном присмотре.

Следует также отметить, что коррумпированность чиновничества и рост преступности тоже являются одним из следствий дефицита доверия и моральной силы в нашем обществе. И Россия станет процветающей лишь тогда, когда успех каждого человека станет зависеть не только от уровня его благосостояния, но и от его порядочности и культуры.



В советское время Кировский район славился на весь край и на всю страну передовыми хозяйствами, квалификацией кадров, уровнем материальной обеспеченности и социальной защищенностью работников, высоким качеством производимой продукции, передовыми аграрными технологиями. Благодаря руководителям советской эпохи в станицах и хуторах появились важнейшие элементы поселковой инфраструктуры: в дома пришел газ, работало уличное освещение, развивалась мелиорация, действовали водоводы, было налажено регулярное сообщение между станицами, хуторами и районным центром, появились новые АТС, безбедно жили образовательные и медицинские учреждения.

Самое главное достижение советской эпохи - крупные, передовые, технологически развитые коллективные хозяйства давали кировчанам возможность работать, получая достойное вознаграждение за свой нелегкий труд.

В годы советской власти ник-

то не мог себе даже представить, что развитие района может зависеть только от какого-то отдельного человека: все работали сообща, соблюдая законы, радуясь успехам соседей. Авторитетные и мудрые руководители тогда ценились на вес золота, но забота о деревне была нестемлемой составной частью государственной политики.

Только через два без малого десятилетия мы смогли понять, насколько эффективной была та советская система, в фундаменте которой лежала кроль раскученных казаков, миллионы загубленных жизней и сломанных судеб. Выстраданная, оплаченная жизнью, потом и страданиями нескольких поколений, она дала нам возможность стать на ноги, почувствовать себя людьми. Пройдя через разрушение практически всех крупных хозяйств, лишившись привычной работы и уверенности в будущем, мы начали постепенно забывать, что такое нормальная человеческая жизнь. Ее заменили нам рабский труд, вечная неуверенность в себе, страх потерять даже то малое, что удалось скопить невероятными усилиями.

В девяностые годы мы потеряли не только страну. Мы потеряли и Кировский район, который в одночасье превратился в аутчину тех, кто ради личного обогащения распродал с молотка нашу советскую жизнь со всеми ее радостями, со всеми ее тогдашними горестями, кажущимися по нынешним меркам такими незначительными. Вместе с приметами и законами советского быта уходили в прошлое те люди, на которых здесь держалась жизнь. Некоторые сумели уйти честно, навсегда оставив о себе добрую память, запечатленную не только в названиях зданий или улиц, но и в сердцах людей. Другие ушли с горечью, с сердцем, разрывающимся от отчаяния и бессилия. Некоторые не смогли удержаться от искушения, вступив в игру по новым правилам, которые не подразумевали выигрывать, особенно в том случае, если у человека есть совесть, сердце, честь. Это не пафосные слова, ведь стоит обернуться назад и посмотреть на историю любого хозяйства, любого руководителя, как мертвые строки оживают, отливаются в цельные сюжеты, трагизму которых может позавидовать и сам Василий Шукшин.

Мы не так часто вспоминаем нас самих, такими, какими мы были двадцать лет назад. Наверное, в сознании срабатывает какой-то скрытый механизм, защищающий нас от потрясений: мы изменились; каждый стал не тем, кем хотел и мог бы стать. Нас меняла история и жизнь, а их орудиями становились те немногие, для кого забытый, разочарованный и раздавленный неважнодами станичник - идеальный гражданин новой России. Чем меньше мы понимали и знали, чем больше ядов вливалось в души со страниц модных журналов, из кадров американских боевиков, с экранов новостных программ, тем легче становилось нами манипулировать, играть.

Сознательный, информированный, разбирающийся в законах и политике кировчанин вреден для власти, способной только запугивать слабых и пользоваться неискушенностью казачьей души.

Гораздо важнее еще раз обратить внимание всех жителей района на ту обстановку, которая сложилась сегодня в некогда богатейшем и славаном регионе Ставропольского края. Говорю об этом потому, что больно смотреть на то, как район превращается в кормушку для сотни кумовьев и родственников крупного краевого чиновника, который даже не пытается осмыслить ситуацию, сложившуюся в его округе. Допускаю, впрочем, и то, что ситуация им не только понятна, но и представляется управляемой, такой, как надо.

Важным фактором, который угнетающе действует на экономику аграрного Ставрополья, считаю и ту политику, которая проводит-

ся сегодня командой губернатора Александра Черногорова.

Несмотря на то, что именно Кировский район дал ему путевку в жизнь, а в последствии поддержал которого по значимости члена команды губернатора Юрия Гончаря, ничего особенного для кировчан ни один так и не сделал.

Район финансировался в рамках обычной бюджетной рутинной с одним только отличием: всегда была предусмотрена какая-то «конфетка», которую можно будет подарить сельчанам к празднику или к выборам, чтобы потом разрекламировать, как великое достижение краевой аграрной политики. А на деле любой мало-мальски грамотный экономист, следящий за ситуацией в крае, понимает беспомощность губернаторской команды в этой сфере. Несмотря на хорошие урожаи и усилия земледельцев, уровень заработной платы на селе не растет, большинство аграрных предприятий и фермеров предпочитают «не показывать» ни урожаи, ни землю, ни количество работающих. А краевым руководителям это тоже выгодно, ведь тогда есть, с кого взять мзду в откуп за нарушения.

Если представить себе, что Кировский район внезапно начинает жить достойно - появляются инвесторы, хозяйства - у людей возникает возможность зарабатывать себе на жизнь, а если судить по кубанским станицам, то даже и на хлеб с икрой. Богатому станичнику уже так просто не докажешь, что черное - это белое, а значит, в какой-то момент клановая власть, связанная омертвой смутных девяностых, станет никому не нужна.

Михаил МИНЕНКОВ

(Оплачено из избирательного фонда кандидата М.А. Миненкова)

## ◆ Наши традиции

### И Масленицу... съели

Недели профмастерства в ПУ-48 давно стали доброй традицией.

В этом году первыми соревновались в профессионализме повара. Их готовят две группы, 15-я (третий курс) и девятая (второй курс). Ученицы девятой группы Елена Хьюждеу и Елизавета Бухарова испекли каравай, облачили в русские народные сарафаны и в понедельник на торжественной линейке приветствовали всех хлебом-солью, положив начало неделе.

Во вторник всем студентам училища предложили совместить приятное с полезным: пока они обедали, им по внутриулицному радио рассказали, как правильно вести себя за столом. Культуре поведения едока были посвящены и красочные плакаты, нарисованные юными поварами, ставшими по совместительству художниками. Просвещались и преподаватели: с ними встретился настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери Игорь Бобылев и рассказал, правильно ли мы празднуем Масленицу. Хотя бычий злот и языческий, но церковь относится к нему терпимо, да и блины уж больно вкусны. А вот выражение «первый блин комом», оказывается, подразумевает вовсе не то, что блин не удался - его по обычаю сворачивали трубочкой, клали на подоконник - отдавали душе покойного. Так же поступали и с последним.

«Что, где, когда» назывался теоретический конкурс, прошедший в среду. Повара по очереди крутили барабан, доставали билетик и отвечали на вопросы. По знанию теории второкурсыки оставили своих старших товарищей на целых сто баллов. А в четверг кулинарный поединок разгорелся уже на практике. Тут ребята лишней раз убедились: настоящий повар не тот, кто слепо следует чужим рецеп-

там, - подлинное чудеса помогают творить собственный вкус и фантазия. Их-то во всем блеске и проявили конкурсанты. Сначала из 20 предложенных ингредиентов, среди которых были даже виноград, ананас и консервированная дыня, они стряпали салаты (второкурсыки придумали целых пять оригинальных блюд и вновь вышли в лидеры), потом из десяти других мастеровили начинку и заворачивали блинчики. Тут пальму первенства перехватили третьекурсыки. Гречневые, с луком и отварной рыбой, с сухофруктами, завернутые трубочками и конвертиками - всех изысков и не перечислишь! Ну, а чтоб блинчики веселее шли, к ним было предложено заварить чай в шести разных чашках, да чтоб непохожий. С этим конкурсом обе команды справились на «яты». А впереди их ждало новое испытание: из хитрых разнокалиберных пирожков и булочек, испеченных мастером-преподавателем Татьяной Кучкиной, состряпать Масленицу, а потом еще и одеть ее. Здесь вновь отличилась девятая группа. Свеклу они ухитрились превратить в саложи, курагу - в пуговки, из блинчиков «сшили» юбочку и кофточку. Масленица вышла на загляденье! Только вместо того, чтобы сжечь ее, съели! Участие в съедении приняли приглашенные «Станичники» и другие многочисленные гости. А победителей-второкурсыки наградили спадкими призами.

Но неделя на этом не закончилась. В пятницу учитель информатики Валерий Богданов с помощью компьютера продемонстрировал юным поварам слайд-шоу на тему сервировки стола, комментировала слайды Татьяна Кучкина.

Лина АКСЕНОВА.

## Не откладывай подписку на потом

Центральное отделение почтовой связи в станице Марьинской недавно отремонтировали, установили компьютер с выходом в Интернет.

- Один-два человека в день приходят, все больше студенты да школьники: рефераты пишут, контрольные, - говорит начальник отделения Ирина Пустовойтова.

Под ее началом работают два почтальона. «Приходишь домой - ног не чувствуешь», - признаются они. Что ж тут удивительного: по 300 с лишним дворов у каждой. Пока все обойдешь! Зимой и вовсе тяжело: день короткий, не успел оглянуться - стемнело. А пенсию в темпете не понесешь. Приходится следующий день прихватывать, даже если это выходной.

- Сейчас такие газеты дорогие, хочется вовремя доставить. Журналы так и вовсе, - переживает Светлана Солнышкина. Ну а переживают обычно люди как-то? Правильно, добросовестные. И народ на учете почтальона своего хвалит. «Положительно пенсию 18-го принести - 18-го и принесет», - сказала Людмила Шарикова. - Да нормально дитя работает!». Худенькая, маленькая, внешне Светлана действительно похожа на подростка. Тем не менее у «дети» этого за плечами 15 лет почтового стажа - почти ветеран!

- Со всеми, кто на твоём участке живет, отношения складываются настолько тесные, что, кажется, все мы - одна семья, где каждый поделится с тобой



Валентина Тедеева, Ирина Пустовойтова и Светлана Солнышкина. Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

радостью и горем, а ты поделишься с ним. Это очень поддерживает, - говорит Светлана. Ее коллега Валентина Тедеева с ней соглашается. Самым же напряженным временем обе считают подписную кампанию. «Многие откладывают подписку на потом, - рассказывают почтальоны, - тянут до последнего. А когда уже Новый год на носу - несуете слова голову на почту и просят: только подпишите! Уже и о цене не спрашивают. Бывает, что и забудут, например, району выписать. Новое полугодие наступает, а газету не несут. Как так? Ведь привык! И спешат оплошность свою исправить».

У Валентины есть и особая страсть - цветы. Их она выращивает где только можно и какие

только можно, специально и семена, и книги заказывает. Не чужды «цветочные пристрания» и остальному коллективу: у себя в отделении разводят девушки экзотические растения с крупными цветами и сложными названиями.

Участвуют в разведении и два оператора - Ольга Абдурахманова и Любовь Марочкина. Про последнюю - сказ особый. Родной почтой отдала она больше 30 лет жизни! Она не только работник профессиональный, но и, можно сказать, профессиональная бабушка. Пять внуков у нее, все мальчишки! Старшему, Роме, уже 13, а младший только родился: 11 января этого года. Назвали в честь Михаила-Архангела - давно Мишутку хотели... Оксана ВОРОПАЕВА.



## Кредитование физических лиц

Наименование кредита	Срок кредитования	Процентная ставка, % годовых				Тариф за обслуживание счета, в % от суммы кредита	Плата за расчет кредитной суммы руб.	Объемы предоставляемого кредита
		на обязательные платежи	в рублевых США, евро	на необязательные платежи	в рублевых США, евро			
<b>Приобретение товаров и услуг</b>								
Автокредит - покупка нового автомобиля	1,5 года	11,5	12	-	-	2% (от 1000 до 3000 руб.)	-	Максимальный размер кредита определяется на основании платежеспособности заемщика и цены приобретаемого транспортного средства, указанной в договоре купли-продажи или платёжных документах. Указанная цена может включать в себя стоимость дополнительного оборудования, устанавливаемого фирмой. В качестве обеспечения по кредитному договору оформляется залог приобретаемого автомобиля.
	3 года	12	12,5	-	-			
	5 лет	13	13,5	-	-			
Автокредит - покупка подержанного автомобиля	1,5 года	12	12,5	-	-	2% (от 1000 до 3000 руб.)	-	Максимальная сумма по кредитам в размере до 1500 долларов США - не более 90% стоимости приобретаемого товара, от 1500 долларов США - полная стоимость товара.
	3 года	12,5	12	-	-			
	5 лет	13,5	14	-	-			
Товарный	1,5 года	15	15,5	17	17,5	2,5 % (от 250 до 3000 руб.)	-	Размер кредита - не более 100% стоимости обучения в учреждении среднего профессионального образования и 90% стоимости в высшем учебном заведении. Предоставляется отсрочка уплаты основного долга на период обучения.
	3 года	16	16,5	-	-			
	5 лет	17	17,5	-	-			
Образовательный	11 лет	17	-	-	-	1%	-	

Дополнительную информацию вы можете получить по телефону 2-31-94.  
<http://www.sfb.ru>, e-mail: info@sfb.ru. Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций №1481 от 03.10.2002 г.

**Кировское ОСБ № 5231 Сбербанка России**  
 в рамках программы финансовой поддержки малого предпринимательства предлагает кредиты индивидуальным предпринимателям, крестьянским (фермерским) хозяйствам, малым предприятиям, ведущим хозяйственную деятельность не менее 6 месяцев и имеющим годовую выручку не более 55 млн. рублей в год. Кредиты предоставляются в наличной и безналичной форме. Возможно предоставление недостаточно обеспеченных кредитов. (№ 41)

**Требуется продавец.**  
 Обращаться по телефону 8-905-493-46-28. (№ 69)

**Компьютерная диагностика всех органов.**  
 Телефон: 8-918-754-47-14. (№ 60)

**Работа**  
 Запись на собеседование по тел. 8-918-754-47-14. (№ 50)

**Работа**  
 Запись на собеседование по тел. 8-928-888-50-49. (№ 59)

**Примем на постоянную работу:**  
 снабженца, снабженца-водителя с категорией «Е», водителя с категорией «Е», столяра-станочника, бухгалтера-ревизора. Телефон: 2-24-55. (№ 70)

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
 отечественного и импортного производства по цене 2006 г. (от 2244 руб.). Прием ведут специалисты протезно-ортопедического предприятия г.Пятигорск. Инвалидам предоставляются льготы. Обращаться: 21 февраля, г.Новопаоловск, поликлиника ЦРБ, с 9 до 13 часов. (2-2, №64)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации. ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»  
 Время подписания в печать по графику - в 14.00  
 Подписано - в 14.00.

22-23 февраля в ДК им. С.М.Романько с 9.00 до 18.00  
**СОСТОИТСЯ ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА КОЖА, ПАЛЬТО**  
**РАСПРОДАЖА!!! СКИДКИ!!!**  
 0%!!! - за рассрочку Товар - от 1000 рублей. до 6 месяцев. Первоначальный взнос - от 500 рублей. При себе иметь: паспорт, ксерокопию (1-я стр. и прописки), страховое свидетельство государственного пенсионного страхования или водительское удостоверение. Товар сертифицирован. (2-2, № 25)

**Лазерная глазная клиника «Ленар»**  
**ВНИМАНИЕ!** Глазная клиника «Ленар» объявляет об открытии хирургического операционного отделения в городе Пятигорске  
 Впервые в регионе новейшие технологии в хирургии катаракты - безопасная бесшовная операция с имплантацией искусственного мягкого хрусталика нового поколения. Лиц. № Г 022069 (4-411432)  
 Пятигорск, ул. Пушкинская, д.30, корп. 4, тел. (877-3) 97-44-63, 97-44-63

ОАО «АгроХлебпродукт» филиал «АгроМарьянский» просит считать недействительными квитанции ЗПП-13 ОАО «Новопаоловского элеватора» на зерно:  
 - пшеница 4 класса 2006 г. в кол-ве 1805,870 т:  
 № 90 от 01.09.2006 г. - 190910 кг  
 № 94 от 01.09.2006 г. - 1020170 кг  
 № 95 от 01.09.2006 г. - 12090 кг  
 № 97 от 14.08.2006 г. - 252170 кг  
 № 164 от 11.10.2006 г. - 330530 кг  
 - пшеница 5 класса 2006 г. в кол-ве 371,15 т:  
 № 93 от 01.09.2006 г. - 371150 кг  
 - пшеница 3 класса 2006 г. в кол-ве 3362120 т:  
 № 91 от 01.09.2006 г. - 797120 кг  
 № 92 от 01.09.2006 г. - 2153840 кг  
 № 163 от 11.10.2006 г. - 411160 кг. (№ 72)

Совет депутатов муниципального образования Горнозаводского сельсовета Кировского района Ставропольского края

### РЕШЕНИЕ

15.01.2007 года с. Горнозаводское №7  
 Об утверждении Порядка расчета арендной платы, размера арендной платы, условий и сроков внесения арендной платы за земли, находящиеся на территории муниципального образования Горнозаводского сельсовета и коэффициента инфляции при расчете арендной платы в 2007 году.  
 В соответствии со статьей 65 Земельного кодекса Российской Федерации, постановлением правительства Ставропольского края от 28.01.2004 года № 6-п (с изменениями от 03.08.2004 г. № 107-п) «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы, условий и сроков внесения арендной платы на земли, находящиеся в собственности Ставропольского края», Законом Ставропольского края «Об управлении и распоряжении землями в Ставропольском крае» Совет депутатов муниципального образования Горнозаводского сельсовета РЕШИЛ  
 1. Утвердить Порядок расчета арендной платы, размер арендной платы, условия и сроки внесения арендной платы за земли, находящиеся на территории муниципального образования Горнозаводского сельсовета (далее - Порядок)  
 2. Утвердить коэффициент инфляции 1,085 при расчете арендной платы на 2007 финансовый год.  
 3. Настоящее решение вступает в силу с 01 января 2007 года и подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации.  
 4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу администрации МО Горнозаводского сельсовета Шабунина В.И.  
 Председательствующий на заседании Совета депутатов глава муниципального образования Горнозаводского сельсовета В.И.Шабунин. (№ 74)

## Памяти РЫКОВА Владимира Федоровича



13 февраля безвременно ушел из жизни Владимир Федорович Рыков. Перестало биться сердце нашего земляка, прекрасного человека, большую часть своей жизни посвятившего Кировскому району. Владимир Федорович родился 2 мая 1948 года в станице Старопаоловской. Он прошел большой трудовой путь, который начал в 1966 году учеником слесаря-ремонтника Нальчикского станкостроительного завода. В 1982 году был избран вторым секретарем Кировского РК КПСС. С 1985 по 1991 год Владимир Федорович работал первым секретарем сначала Зеленолукского РК КПСС Карачаево-Черкесской Республики, а затем Ставропольского района Ставропольского края. В 1991 году вернулся в Кировский район и в 1995-м был назначен главой Кировской районной администрации. В 1999 году был переведен в ОАО «Ставропольстройнеруд», где проработал до 2006 года в должности генерального директора. В последнее время Владимир Федорович возглавлял Кировское отделение партии «Единая Россия» и работал заместителем директора Фонда социального страхования.

За время работы на всех участках Владимир Федорович зарекомендовал себя как грамотный, высококвалифицированный и талантливый руководитель. Как человек он был удивительно светлым и добрым, как никто другой, любил свою малую родину, и станичники отвечали ему взаимностью. Среди кировчан найдется немало тех, кто обращался к этому чуткому человеку за помощью и никогда не получал отказа. Немало выпало на его долю испытаний, многое довелось пережить. Но во всех ситуациях ему удавалось оставаться искренним и ответственным перед собой и другими, порядочным и доброжелательным. И мы всегда будем помнить его таким.  
 Ю.А. Гонтарь, В.П. Бондарев, С.В. Винников, П.В. Кожин, В.Д. Мороз, С.В. Бондарев, С.А. Юрченко, Н.Г. Лалтева, А.Г. Филиппенко, В.А. Агарков.

С глубоким прискорбием воспринял известие о смерти бывшего главы Кировской администрации, заместителя руководителя Кировского районного филиала Фонда социального страхования РЫКОВА Владимира Федоровича. Ушел из жизни замечательный человек, надежный и отзывчивый друг, с которым нас связывали долгие годы самых искренних и теплых отношений. Выражаю глубокие соболезнования родным и близким покойного в связи с тяжелой утратой.  
 Ю.А. Гонтарь, председатель Госдумы СК.

Работники администрации г. Новопаоловска глубоко скорбят по поводу смерти РЫКОВА Владимира Федоровича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного. (№ 76)

Коллектив работников филиала №4 Государственного учреждения Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования скорбит по поводу смерти заместителя директора РЫКОВА Владимира Федоровича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного. (№ 79)

**ПРОДАЮТСЯ:**  
 план-кухня; свиньи; «ВАЗ-2101»; ходоуменьшитель ДТ-75; крылья на «Запорожец»; УД-2. Телефон: 4-58-23. (№ 66)

Кировское местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине секретаря политсовета РЫКОВА Владимира Федоровича и разделяет горечь утраты этого замечательного человека, мужа, отца и дедушки с родными и близкими покойного. Память о В.Ф. Рыкове навсегда останется в наших сердцах.  
 И.М. Дудников, А.Е. Смышляев, Н.В. Макарова, В.И. Мицык, Е.А. Загладина, А.А. Хачатуров, Н.С. Матвейчук, А.А. Трещин, Д.М. Мирошниченко, С.Г. Севастьянов. (№ 60)

Коллектив ГУСО «Кировский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Заря» глубоко скорбит по поводу смерти РЫКОВА Владимира Федоровича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного. (№ 77)

Коллектив работников Новопаоловского почтамта глубоко скорбит по поводу смерти РЫКОВА Владимира Федоровича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного. (№ 78)

Коллектив редакции газеты «Голос времени» глубоко скорбит по поводу смерти РЫКОВА Владимира Федоровича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного. (№ 75)

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4.  
 Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденция - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.  
 Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени»  
 Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.  
 Печать офсетная, 1 условный печатный лист.